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Ιεράρχης της Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας 
στη Μονή Μπίγκορσκι
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Τσεχίας και Σλοβακίας

Την ικανοποίηση τους και τη χαρά τους για την επιστροφή της 
μέχρι το Μάιο σχισματικής εκκλησίας των Σκοπίων σε 
ευχαριστιακή κοινωνία με τον Πανορθόδοξο κόσμο εκφράζουν 
Ιεράρχες Αυτοκεφάλων Εκκλησιών.

Του Νικολάου Ζαΐμη 

Σειρά έλαβε Ιεράρχης της Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας ο οποίος 
επισκέφθηκε την Ιερά Μονή Τιμίου Προδρόμου Μπίγκορσκι. Πρόκειται για τον 
Μητροπολίτη Μιχαλουπόλεως και Κασσοβίας κ. Γεώργιο ο οποίος έγινε 
δεκτός από τον Καθηγούμενο της Μονής, Επίσκοπο Αντανίας κ. Παρθένιο.

Η πρόσκληση στον Σεβασμιώτατο για να επισκεφθεί τα Σκόπια είχε γίνει τον 
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περασμένο μήνα όταν και είχε βρεθεί στη Σερβία όπου συλλειτούργησε, μεταξύ 
άλλων, και με Επισκόπους της Αρχιεπισκοπής Αχρίδος. Αποδεχόμενος την 
πρόσκληση ο Μητροπολίτης κ. Γεώργιος επισκέφθηκε ένα από τα ιστορικά 
μοναστήρια των Βαλκανίων με παρουσία ζωής και δράσης πάνω από 11 αιώνες.

“Αισθανόμαστε την καθολικότητα της Ορθόδοξης Εκκλησίας στο έδαφός μας. 
Χαιρόμαστε που επιλέξατε να επισκεφτείτε την ιερά μας μονή, η οποία έχει μεγάλη 
ιστορία”, ανέφερε ο Θεοφιλέστατος κ. Παρθένιος.

Ικανοποίηση για την επιστροφή στην κανονική ενότητα

Με τη σειρά του, ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε τη μεγάλη του χαρά για την επίσκεψη 
στο Μπίγκορσκι, το οποίο χαρακτήρισε «ένα από τα πιο όμορφα και αγαπημένα 
μοναστήρια σε ολόκληρα τα Βαλκάνια!».

“Και εμείς… συνδεόμαστε όχι μόνο μέσω της αποστολής των Αγίων Κύριλλου και 
Μεθοδίου, αλλά και μέσω της Θεολογικής Σχολής της Μπίτολα, η οποία πριν από 
τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο προετοίμασε πολλούς ιερείς και θεολόγους για την τότε 
Τσεχοσλοβακία, τη σημερινή Τσεχία και τη Σλοβακία. Συνδεόμαστε, φυσικά, μέσω 
της σλαβονικής γλώσσας και, κυρίως, μέσω της αγίας Ορθόδοξης πίστης. Είμαστε 
ιδιαίτερα χαρούμενοι που μπορούμε και πάλι να ενωθούμε στο ένα Ευχαριστιακό 
Ποτήριο και να δοξάσουμε τον Κύριό μας Ιησού Χριστό, τρέφοντας τους εαυτούς 
μας για αιώνια ζωή και ευλογία, για εμάς και την Τοπική μας Εκκλησία”, ανέφερε ο 
Μητροπολίτης.

Η ονομασία

Ωστόσο, αυτό που συνεχίζει να προκαλεί ερωτηματικά είναι το θέμα της 
ονομασίας. Μπορεί η απόφαση της Αγίας και Ιεράς Συνόδου του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου να ήταν ξεκάθαρη. Δηλαδή ότι από εδώ και στο εξής η Εκκλησία θα 
ονομάζεται Αρχιεπισκοπή Αχρίδος και ο όρος “Μακεδονική” και κάθε 
παράγωγό του θα αποκλείεται. Βλέπουμε, όμως, ότι στην πράξη δεν τηρείται 
καθώς και άλλες Εκκλησίες έχουν υιοθετήσει την ονομασία “Μακεδονική 
Ορθόδοξη Εκκλησία-Αρχιεπισκοπή Οχρίδος”.

Ο Ιεράρχης της Εκκλησίας της Τσεχίας και Σλοβακίας κ. Γεώργιος χρησιμοποίησε 
τον όρο “Μακεδονική Εκκλησία” τονίζοντας ότι στο άκουσμα της επιστροφής στην 
κανονική ενότητα με την ευρύτερη Ορθόδοξη Εκκλησία κλήρος και λαός στην 
Τοπική Εκκλησία της Τσεχίας και Σλοβακίας εξέφρασαν την ικανοποίηση και την 
χαρά τους.


